

Вариант 5.

С юных лет каждая девушка мечтает о том, чтобы стать красивой. Она считает, что миловидная внешность позволит ей обрести счастье и благополучие. Но так ли это на самом деле? В чем заключается истинная красота человека? Именно над этой проблемой предлагает нам задуматься знаменитый русский писатель-реалист А.И.Куприн.

Авторский комментарий представляет собой повествование о жизни телеграфиста Саши Врублевского. Писатель замечает, что герой был горбат, однако это физическое уродство никак не отразилось на его внутренних качествах. Он не замкнулся в себе, не отстранился от людей, а, напротив, искренне и доброжелательно относился к ним: «Он кроток, ко всему живому благожелателен и ни о ком ни разу не отозвался дурно». Эти слова убедительно доказывают, что внешняя неполноценность не определяет характер человека и его отношение к окружающим.

Подтверждая душевное богатство героя, автор обращает внимание на взаимоотношения Врублевского с любимой женщиной. Телеграфист рассказывает о том, что в его жизни было настоящее взаимное чувство. Однако осознание своей физической неполноценности не позволило герою жениться на любимой девушке: он убежал от нее, не прощаясь. Эта жертва оказалась не напрасной. Возлюбленная в скором времени вышла замуж и устроила свою жизнь. Автор подчеркивает, что Врублевский не сожалеет о том, что сделал: «Я рад за нее, очень рад. Если ей хорошо, то и я счастлив». Автор убежден в том, что способность испытывать настоящие чувства, быть добрым и любящим делает человека по-настоящему красивым.

Резюмируя вышесказанное, опираясь на 2 приведенных примера-иллюстрации, основанных на приеме подтверждения, мы приходим к выводу, что недостатки внешности никак не отражаются на поведении человека, напротив, порой некрасивые люди обладают особо чуткой и нежной душой, которая позволяет им совершать великодушные поступки.

Позиция автора ясна и понятна: истинная красота человека заключается не во внешней привлекательности, а в нравственной чистоте, которая проявляется в умении искренне любить других людей и заботиться о них.

Я согласна с мнением автора. Действительно, хорошие внешние данные далеко не всегда говорят о богатом внутреннем мире. Нередко красивые люди с утонченными, правильными чертами лица ведут себя подло и беспринципно. И напротив, люди с заурядной, ничем не примечательной внешностью поступают честно, благородно и самоотверженно. Так, герой рассказа А.Платонова «Юшка» из-за болезни состарился раньше времени и своим внешним видом производил удручающее впечатление на окружающих. Однако за отталкивающей внешностью скрывалось доброе и любящее сердце. Герой тяжело работал в кузнице для того, чтобы помочь девочке-сироте. Именно благодаря его стараниям она смогла окончить университет и стать врачом. Более того, урок доброты, который преподал ей Ефим Дмитриевич, навсегда остался в ее памяти и повлиял на ее дальнейшую судьбу.

Итак, прочитав текст А.И.Куприна, я задумалась о том, что именно душевные качества человека, его способность любить и забывать о себе ради других делают людей красивыми. Недаром русская пословица гласит: «Не все то золото, что блестит».